
 VERBALE n.75 del 11/12//2017 

L’anno 2017 il giorno 11 del mese di dicembre si è riunita, la terza Commissione Consiliare, 

nei locali della propria sede di via G. Bonanno 51, giusta convocazione del 29 novembre 

2017 prot. n. 460/17.  Alle ore 9,05 in prima convocazione  sono presenti i consigliere: 

Amella, Caracausi e Giaconia. Presiede la seduta il presidente Caracausi che, assistito dalla 

segretaria, sig.ra Ornella Cuticchio, constata la presenza del numero legale in seconda 

convocazione e dichiara aperta la seduta. All’o.d.g. i seguenti punti: 1) Incontri con gli 

assessori dei vari settori di competenza; 2) Lettura ed approvazione  verbali precedenti; 3) 

varie ed eventuali. In ordine al primo punto, in data odierna è stato convocato, con nota prot. 

463/17 del 29/11/2017, l’assessore Emilio Arcuri, al fine di discutere sulle argomentazioni 

afferenti le deleghe dello stesso. Il presidente Caracausi ringrazia l’assessore per aver 

accettato l’invito e pone l’attenzione sulle deleghe de quo e riferisce che le competenze della 

III Commissione sono poco chiare, poiché Ville e Giardini dovrebbe comprendere anche il 

Settore Ambiente, così come il Cantiere municipale dovrebbe comprendere anche il 

COIME, pertanto riferisce che è stata inoltrata una nota all’Ufficio di Presidenza,  ma ad 

oggi ancora non si è avuta risposta. L’assessore Arcuri, riferendosi al COIME, pensa che 

questo sia da considerare un “ufficio di pronto intervento”. Fa riferimento alla situazione 

critica della piscina comunale e alla mancanza di  manutenzione dei marciapiedi.  Si dà atto 

che alle ore 09,23 entra il cons. Ficarra. Interviene il cons. Giaconia  e considerando 

l’assenza della manutenzione straordinaria dei marciapiedi e delle barriere architettoniche e 

che  la Rap non riesce a produrre il 100% di quello previsto per carenza di personale, chiede 

all’Assessore se il residuo non si può usare per l’abbattimento delle barriere architettoniche. 

L’assessore risponde che  quanto detto è una cosa molto ovvia e ha proposto di coinvolgere, 

con regolare gara di appalto, una ditta esterna togliendo l’incarico alla Rap. Questo è ancora 

da definire . A tal proposito il Sindaco ha commissionato uno studio sul costo della 

manutenzione, affidandolo a dei tecnici e l’Assessore ha fornito alcuni dati utili ed 

indispensabili per la realizzazione di tale progetto. Si dà atto che alle ore 09,30 entra la cons. 

Meli. La seduta prosegue ed il presidente Caracausi chiede informazioni sul parco Cassarà. 

L’assessore Arcuri risponde che il referente politico non  è lui e che l’avv. Fiorino è il  

referente amministrativo. E’ comunque a conoscenza che  il parco è in parte fruibile, per la 

restante zona ancora chiusa si attendono gli esami del carotaggio. Interviene il presidente 

Caracausi il quale ritiene che  se si facesse il carotaggio e non la valutazione del rischio, 

quanto fatto non avrebbe senso. L’Assessore riferisce che la pratica è in mano ad un esperto 

del settore. Ne deriva per il Presidente che,  il Parco Cassarà rimarrà chiuso ancora per molto 



tempo e che non potrà essere nuovamente fruibile a gennaio, così come detto dall’assessore 

Marino. Il presidente Caracausi sottopone, all’Assessore Arcuri, la nota prot. 442/17 del 

22/11/2017  inviata all’Assessore avente per oggetto:” Sollecito informazione sulla 

situazione dell’Area industriale di Brancaccio e riferisce che il dott. Clemente, neo 

commissario ad acta,  ha esternato la volontà di consegnare la suddetta zona al Comune. 

L’Assessore risponde che è chiaro che il commissario è disponibile vista la situazione 

ambientale catastrofica, ma necessitano molti milioni di euro, per risolvere il problema 

dell’illuminazione e  della raccolta dei rifiuti, per cui il Comune prima deve trovare le 

risorse in bilancio e poi si può pensare al passaggio dell’area industriale di Brancaccio. 

Necessitano circa 600 mila euro. Interviene nuovamente il presidente Caracausi, il quale 

pone l’attenzione sui servizi a rete e riferisce della nota che è stata inoltrata lo scorso mese 

ed ancora non si è avuto alcun riscontro. L’assessore riferisce che è stata inoltrata una nota 

ai presidenti delle Circoscrizioni per chiedere loro indicazioni precise e dettagliate al fine di 

poter individuare un’adeguata programmazione. Il presidente Caracausi congeda l’assessore 

Arcuri e lo ringrazia per le delucidazioni ricevute e passa al secondo punto all’O.d.g. Si dà 

lettura dei seguenti verbali: 21, 22, 23 e 29 novembre u.s., che vengono approvati 

all’unanimità dei presenti. Si dà atto che alle ore 11,42 esce la cons. Meli ed alle ore 11,50 

esce la cons. Amella. Si prosegue con la lettura del verbale di giorno 30 che viene approvato 

all’unanimità ed alle ore 12,00 il presidente Caracausi chiude la seduta. 

LA SEGRETARIA      IL  PRESIDENTE  

Ornella Cuticchio      Paolo Caracausi 
 

        

   

 

 
 


